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填 报 说 明

一、本报告由专业带头人填写，内容填写2013年度工作及成效。
二、表格篇幅不够，可以加页。

三、所在教学部门意见务必加盖公章，否则无效。
四、本报告一式两份，须双面打印。
一、年度工作目标完成情况（可以量化的请量化）

	作为外国语学院英语专业的带头人，我能认真学习《周口师范学院专业带头人管理办法》，领会其精神，规范自己的行为，在专业建设方面起带头作用；能认真阅读专业书籍，掌握本专业国内外最新发展动态，不断提高自己的专业素质和能力。先将本学年本人在专业建设方面所做的工作总结如下：

教学工作目标完成情况
身为一名教师，能严格遵守学校的各种教学纪律和相关规章制度，认真备课、精心撰写教案；认真教授每一节课，耐心辅导和答疑，努力提高自己的教学水平，讲授的《高级英语I》和《高级英语II》的教学评估成绩均在90分以上。

教育教学改革研究工作目标完成情况
能带领英语专业教师积极开展教学研究，积极阅读专业书籍和专业期刊，充分了解国内外英语专业发展的方向和动态，成功结项2012年河南省教育厅教师教育课程改革研究项目《河南高师院校英语专业培养“零适应期”中学英语教师对策研究》，积极探讨教育教学规律，以提高教学水平。并能带领专业教师以教研室为单位，积极进行教学研究工作。

科学研究工作目标完成情况
积极参与科学研究工作，完成省级项目立项1项，积极撰写专业论文，提升了自己的科研能力，在科学研究方面起到了带头作用。

培养青年教师工作目标完成情况
通过各种形式，积极开展英语专业青年教师的培养工作，以提高他们的课堂教学水平、实践性教学的水平，以及撰写教育教学改革方面论文的水平。本年度培养了多名青年教师：侯霞、王二丽等，她们的课堂教学水平、实践性教学的水平，以及撰写教育教学改革方面论文的水平得以提高。

课程建设目标完成情况
带领英语专业教师积极开展课程建设，如，本人主持高级英语教学团队的工作，同时，指导郇怡斌老师申报校级视听说精品课程，提高了英语专业教师课程建设水平。

专业建设目标完成情况

积极带领教师进行专业建设,作为带头人, 成功申报外国语学院校级英语专业特色专业建设点。并多次参与外国语学院转型论证方案的起草、讨论和修订。外国语学院英语专业将依据学校的办学定位，加快结构调整，融入专业集群，强化应用技能，实施转型发展，转变教学观念，突出优势特色。以培养适应地方经济建设和社会发展需要的应用型外语人才为目标、以社会需求为导向、以教学质量为生命线、以师资队伍建设为核心、以专业建设为主线、以课程建设为重点、以实践教学体系建设与改革为支撑，培养高素质应用型外语人才。
今后，在我们学校转型时期，本人要再竭再励，做好英语专业带头人工作，顺利完成英语专业的转型与发展。



二、工作方案和措施
	一、工作方案

1. 积极进行调研   

多次到附近中小学进行听课、调研，了解中小学英语教学的现状和对中小学英语教师的需求，根据人才市场的需求，对英语专业人才培养方案进行及时完善和调整。 

2.开展学术交流   

为及时掌握和了解英语专业领域的国内外最新发展动态，及时补充专业领域的新知识，加强对新知识、新技术的吸收和消化，聘请英语专业专家讲学。 

3.进行英语专业教育教学改革研究   

积极投身于英语专业教育教学改革，带领本专业教师，勇于探索，善于创新，申报主持本专业的教学方法改革和教学手段创新，在专业建设和学术研究中做出突出贡献。

二、保障措施

1．认真学习《周口师范学院专业带头人管理办法》，领会精神，规范自己的行为，在专业建设方面起带头作用。

2．认真阅读专业书籍，掌握本专业国内外最新发展动态，不断提高自己的专业素质和能力。

3.接受院系领导对本人工作的指导和监督。

4. 认真接受上级部门对专业建设的检查与评估工作。


三、具体成效（须列举）
	1. 参与并完成外国语学院转型论证方案。
2. 作为带头人，积极申报英语专业校级特色建设点，并成功获批。
3. 成功获批省级项目“河南城镇化进程中城乡结合部教育资源配置研究—以中学英语学科为例。

4. 完成教育厅教师教育课程改革项目：“南高师院校英语专业培养‘零适应期’中学英语教师对策研究”课题的结项工作。


四、所在教学部门意见
	负责人（签章）

 年  月   日 


注：表格内容可附页。
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